

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу Грицай Людмилы Александровны «Развитие родительской культуры в традициях отечественной педагогики XII–XX веков: парадигмальный подход», представленную на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования»

Грицай Людмила Александровна – кандидат педагогических наук, доцент кафедры психологии и педагогики Рязанского заочного института (филиала) Московского государственного университета культуры и искусств.

В 2008 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Формирование эстетической культуры учащихся в современных условиях». В апреле 2014 года представила диссертационное исследование «Развитие родительской культуры в традициях отечественной педагогики XII–XX веков: парадигмальный подход», посвященное изучению процесса становления и развития отечественных национальных парадигм родительской культуры, выявлению тенденций и закономерностей их развития в традициях российской педагогики XII–XX вв.

Становлению Л.А. Грицай как исследователя способствовала ее активная научная деятельность. За годы работы над диссертацией соискатель ученой степени опубликовала 150 печатных работ общим объемом 64,3 п.л. по теме исследования. Среди них 21 статья, опубликованная в журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных работ на соискание ученой степени доктора наук, две монографии и одно учебное пособие.

Основные положения и выводы исследования докладывались и обсуждались на международных, российских, межрегиональных и региональных конференциях, симпозиумах, семинарах (2009–2014 гг.). Кроме того, результаты диссертации Л.А. Грицай использовались при проведении тематических мероприятий и тренингов, организованных для студентов РЗИ (ф) МГУКИ, учащихся и педагогов образовательных учреждений г. Рязани.

За время работы над диссертационным исследованием за вклад в развитие педагогической науки соискатель ученой степени была награждена специальным призом конкурса «Молодой ученый года – 2011 года имени академика И.П. Павлова» и знаком Святой Татьяны в номинации «Наставник молодежи».

Работая над диссертацией, Л.А. Грицай проявила высокий уровень профессионализма, научную добросовестность и ответственность, продемонстрировала высокий уровень самоорганизации. Все разделы диссертации выполнены соискателем ученой степени полностью самостоятельно.

Представленная Л.А. Грицай диссертация выполнена на кафедре менеджмента СКД «Московского государственного университета культуры и искусств», на которой она проходила научную стажировку. Тема диссертационного исследования утверждалась на этой кафедре, диссертационное исследование обсуждалось кафедрой и было рекомендовано к защите.

Диссертация Л.А. Грицай является целостным и завершенным научным исследованием, что свидетельствует о высокой профессиональной квалификации соискателя ученой степени.

Полагаю, что диссертация соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования», а ее автор – Грицай Людмила Александровна в совокупности с вышесказанным заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Научный консультант:
ФГБОУ ВПО «Московский
государственный
университет культуры и искусств»
(141406, Московская обл., г. Химки,
ул. Библиотечная д.7)
8 495 570 35 44
victor1940@yandex.ru
заведующий кафедрой менеджмента
социально-культурной деятельности,
заслуженный работник культуры РФ,
доктор культурологии, профессор


В.М. Чижиков

В.М. Чижикова
М.М. Чижиков
18.06.2014г.